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Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número cento e quarenta e nove da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, José Augusto Martins, Paulo Sérgio de Azevedo, Aimoré da Silva Almeida, Carlos Magno da Silva Peres, Genessi Rodrigues da Silva, Maria Alessandra Leite Freire, Marcus Felipe Mercante Linhares, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo César da Cruz de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Genessi Rodrigues da Silva, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 100, Versículos de 01 à 05. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Comunicado FNDE nº 1581/2019 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 02) Memorando PMM/SMT nº 119/2019 da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, respondendo os ofícios nº 024/2019 e 034/2019; 03) Memorando PMM/SMT nº 120/2019 da Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, respondendo o ofício nº 023/2019; 04) Ofício dos Médicos do Pronto Socorro de Miracema. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que seja realizada uma limpeza no Coreto localizado na Comunidade de Areias, bem como, em frente à Escola Municipal da referida Comunidade, tendo em vista que os locais estão cheios de entulhos. Deferido. 02) Vereadora Maria Alessandra Leite Freire solicitou uma Moção de Aplausos para o Instituto Municipal de Miracema (Miracemense) o parabenizando por ter completado 90 anos de idade. Todos os Vereadores irão assinar a Moção. 03) Vereadora Maria Alessandra Leite Freire - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizada a varrição do Campo Santo (parte de trás do Cemitério) de Miracema. Deferido. 04) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - À Secretaria Municipal de Educação - Considerando a importância da educação para construção de um futuro promissor para nossos Munícipes; Considerando ser notório que essa Secretaria vem dando relevância para os prédios onde são instaladas as escolas e locais de ensino; Considerando que instalações seguras possibilitam menores riscos de acidentes. Encaminho solicitação no sentido de que sejam instalados corrimãos na Escola Ferreira da Luz, especificamente nas escadas que vão para o segundo pavimento. Deferido. 05) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - À COOPCREAM - Solicitação no sentido de que sejam colocados aproximadamente uns nove latões de lixo ao longo da Vila Muniz e próximos das Casas Populares do Distrito de Paraíso do Tobias, tendo em vista que existem diversos pontos com entulhos. Deferido. 06) Vereador José Augusto Martins - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja colocado uma lixeira ou um latão na Rua Salvador Ciuffo, Bairro Rodagem, em frente ao orelhão. Deferido. 07) Vereador José Augusto Martins - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizada uma limpeza no parquinho, localizado na Rua José Monteiro de Barros, no Bairro do Hospital. Deferido. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foram apresentados 02 (dois) Projetos de Lei: O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares solicitou que os dois projetos fossem votados em primeira e única votação, o que foi aprovado por unanimidade. 01) Projeto de Lei que Dá nome de SENADOR ALTIVO MENDES LINHARES ao Paço Municipal histórico, situado na Praça Ari Parreiras nº 171, no Município de Miracema. Autoria: Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares esclareceu que o Sr. Altivo Mendes Linhares foi seu avô e deixou diversas obras em prol do Município de Miracema, inclusive o prédio da Prefeitura, assim acredita que esta seria uma justa homenagem para ele, pois ele deixou um bom legado na história do Município. O Vereador Hugo Fernandes parabenizou o Vereador Marcus Felipe pelo projeto, frisando que inclusive a Rua Direita também deveria se chamar Rua Altivo Mendes Linhares. Em primeira e única votação o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dando origem a Lei nº 1.810, de 20 de fevereiro de 2019. O PREFEITO MUNICIPAL DE MIRACEMA, Faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte Lei: Art. 1º - Fica denominado de Senador Altivo Mendes Linhares o Paço Municipal histórico, situado na Praça Ari Parreiras nº 171, nesta cidade. Art. 2º - Fica o Prefeito Municipal, autorizado a mandar confeccionar a referida placa. Art. 3º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. 02) Projeto de Lei que Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar na Lei nº. 1.806, de 18 de Dezembro de 2018 (LOA 2019), na forma do artigo 41, inciso I e em conformidade com o disposto no artigo 43, § 1º, inciso III, todos da Lei Federal nº. 4.320/64 c/c com o artigo 25 § 1º, I e § 2º da LRF. Autoria: Prefeito Municipal. A Vereadora Maria Alessandra Leite Freire esclareceu que a Prefeitura deveria encaminhar uma prestação de contas, depois do Carnaval, para explicar para a Câmara Municipal como esta verba foi utilizada. O Vereador Aimoré da Silva Almeida disse que discorda da não realização do carnaval por conta da falta de segurança, pois de acordo com as falas nas redes sociais, esse é um ponto muito negativo do Município. Por fim, disse que vai aguardar a prestação de contas para saber onde a verba será utilizada. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que mesmo diante das dificuldades financeiras do Município, o Chefe do Poder Executivo está buscando uma forma de ajudar os bairros, sendo que o carnaval é uma data marcante no Município e de certa forma não vai passar em branco. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que gostaria de votar créditos adicionais para as áreas de saúde e educação, entretanto sabemos que, em época de festas, a segurança pública prefere fortalecer a segurança em cidades praianas ou com maior fluxo de pessoas. Esclareceu que vê a boa intenção do Prefeito e esteve conversando com algumas pessoas responsáveis pelos blocos carnavalescos e pode perceber que eles já tinham feito investimentos. O Vereador José Augusto Martins disse que ano passado não teve carnaval, mas nos bairros existiram festas e as pessoas participaram com muita paz e tranquilidade, assim deseja que as pessoas possam participar das festas com muita alegria e paz. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que existe uma grande camada da nossa cidade que não quer a realização do carnaval, mas percebe a flexibilidade do Prefeito em ajudar a parte que gosta das festas, destacando que existe a previsão de chegada de recursos para a área da saúde. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que na sua opinião o culpado pela não realização do carnaval é falta de segurança oferecida pelos órgãos competentes, pois o efetivo policial de Miracema acaba sendo deslocado para outras cidades, entretanto, caso aconteça alguma tragédia a culpa fica sendo sempre dos políticos. Destacou que essa é uma forma de incentivar a cultura no Município e que nos dois primeiros anos de governo também foi realizado o carnaval nos bairros. Acrescentou que discorda das agremiações que não sejam organizadas possam receber a verba, sendo que o dinheiro deveria ser destinado para agremiações que tenham no mínimo um CNPJ, pois a parte fiscal da Prefeitura deveria exigir esta organização. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares esclareceu que o carnaval nunca vai acabar, pois é uma festa tradicional brasileira e que a decisão do Prefeito é muito delicada, sendo que nesse ano o Brasil já passou por duas grandes tragédias, assim se o Prefeito decide fazer o carnaval e ocorre alguma fatalidade seria uma tragédia para o Município de Miracema. O Vereador Aimoré da Silva Almeida acrescentou que hoje os policiais de Miracema trabalham muito e, se eles não estivessem fazendo seus trabalhos, a situação seria muito pior. Destacou que no dia a dia a situação em relação à violência está controlada e que a ordem vem do Comando Geral e não do 36º Batalhão, pois ao invés de aumentarem o efetivo em outras cidades, eles preferem deslocar os policias do interior. O Vereador Hugo Fernandes destacou que a ordem sobre o efetivo policial realmente vem do Estado e os policiais de Miracema trabalham até além do que deviam, mas nesta época do ano são deslocados para outras cidades. Continuando, o Vereador Presidente colocou o Projeto em votação. Em primeira e única votação o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade dando origem a Lei nº 1.811, de 20 de fevereiro de 2019. A Câmara Municipal de Miracema aprova e, eu Prefeito Municipal de Miracema, sanciono a seguinte lei: Artigo 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a abrir um Crédito Adicional Suplementar na Lei nº. 1.806, de 18 de Dezembro de 2018 (LOA 2019), na forma do artigo 41, inciso I, da Lei Federal nº. 4.320/64, para contemplar as despesas conforme descrito na tabela abaixo, no valor total de R$ 30.000,00 (Trinta Mil Reais):

	Item
	Descrição
	Dotação Orçamentária
	Valor

	1
	Subvenções Sociais SMC
	02.13.13.122.0247.2.243.000 - 3.3.50.43.00 - 559
	 R$ 30.000,00 

	Total
	R$ 30.000,00


Artigo 2° - A fonte de recursos para o referido Crédito Adicional Suplementar são provenientes de anulação parcial de dotações orçamentárias, em conformidade com o disposto no artigo 43, § 1º, inciso III, da Lei Federal nº. 4.320/64 c/c o artigo 25, § 1º, I e § 2º da Lei Complementar nº. 101/2000, na forma da tabela abaixo, no valor total de R$ 30.000,00 (Trinta Mil Reais):

	Item
	Descrição
	Dotação Orçamentária
	Valor

	1
	Reserva de Contingência
	02.05.99.999.0999.9.999 - 9.9.99.99.99 - 207
	 R$ 30.000,00 

	Total
	R$ 30.000,00


Artigo 3º - Fica neste ato autorizado o Poder Executivo a abrir o Crédito Adicional Suplementar, através de Decreto, na forma do Artigo 42 da Lei Federal nº. 4.320/64. Artigo 4º - Fica alterado o Anexo G7, da Lei nº. 1.806, de 18 de Dezembro de 2018 (LOA 2019), passando o valor total da subvenção social, destinada pelo Prefeito, a Associação Cultural da Colina, para R$ 65.000,00 (Sessenta e Cinco Mil Reais). Artigo 5º - Ficam as alterações aqui tratadas devidamente aditadas ao Plano Plurianual, a Lei de Diretrizes Orçamentárias e à Lei Orçamentária Anual. Artigo 6° - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, ficando revogadas as disposições que lhe são contrárias. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrita a Sra. Gleice Vaz Feijó, Secretária Municipal de Saúde para falar sobre algumas questões referente ao P. U., inclusive sobre o ofício encaminhado para esta Casa Legislativa Com a palavra, após cumprimentar todos os presentes, a Sra. Gleice esclareceu que veio prestar alguns esclarecimentos sobre a decisão que tomou. Esclareceu que a situação financeira está muito complicada e precisava realizar algum tipo de economia, sendo que o recurso que a saúde está recebendo dos governos Federal e Estadual não está sendo suficiente para sanar todas as necessidades. Acrescentou que no mês de dezembro passou por uma situação onde alguns médicos plantonistas se recusaram a trabalhar no domingo legando que o Município não estava pagando os plantões, sendo que só conseguiu resolver este problema com o pagamento do plantão à vista. Com isso, percebeu que, apesar de toda a ajuda que a Prefeitura está oferecendo para o Hospital, a recíproca da parte dos médicos de Miracema não está acontecendo. Dessa maneira, a seguinte situação foi pensada: como a Secretaria possui oito médicos efetivos plantonistas, sendo que seis estão em exercício, pensou em colocar um médico efetivo de plantão em cada dia da semana e um outro contratado para fazer o plantão por doze horas ao dia, assim o médico ficaria sozinho apenas por doze horas. Esclareceu que, com isso, estamos pedindo uma ajuda dos médicos com a mudança de algumas agendas e organização, pois sabemos que mesmo que existam dois médicos de plantão, nunca existiu dois médicos em atendimento no Pronto Socorro. Acrescentou que não tomou nenhuma atitude sem fazer uma pesquisa na região, pois na maioria dos Municípios o trabalho de plantão é realizado por apenas um médico, sendo que em dias de maior movimento o plantão é realizado por dois médicos. Destacou que o pronto socorro virou um grande ambulatório, por isso precisamos fazer o fortalecimento da atenção básica, pois a falta desse serviço sobrecarrega o pronto socorro. Acredita que todas as equipes dos PSF’s estão estruturadas, nem que seja com uma equipe mínima, assim o primeiro atendimento nestas unidades poderia diminuir a demanda do P.U. Dessa maneira, é possível perceber que estamos tomando diversas medidas para reduzir o atendimento do P.U., deixando os médicos descansados para atender os fatos que são emergências. A Vereadora Maria Alessandra Leite Freire perguntou se os contratados continuarão sendo pagos. A Sra. Gleice disse que sim, mas será feita uma economia de aproximadamente vinte e dois mil reais. A Vereadora Maria Alessandra Leite Freire acredita que deixando o plantão para apenas um médico durante 12 horas seria um risco muito grande, caso ocorresse a ocorrência de duas emergências. A Sra. Gleice disse que realmente existe o risco, mas a Secretaria atualmente não pode arcar com os custos de dois médicos. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou que se houver um óbito na residência de algum munícipe, o médico plantonista precisa ir em sua residência atestar o óbito, assim o P.U. ficaria sem ninguém de plantão. A Sra. Gleice disse que existem muitas hipóteses que podem gerar risco, mas não pode trabalhar pensando que todos os problemas vão acontecer ao mesmo tempo. O Vereador Hugo Fernandes perguntou se todos os postos estão funcionando corretamente. A Sra. Gleice esclareceu que estava faltando um médico no Pontilhão do Rosa, mas uma médica foi contratada e começará na segunda feira. A Vereadora Maria Alessandra Leite Freire perguntou se existe alguma outra forma de fazer economia. A Sra. Gleice disse que já pensou em várias situações, mas não encontrou outra saída. O Vereador Hugo Fernandes disse que uma solução seria a de cada secretário rever a folha de horas extras e retirar o pagamento dos funcionários que não realizam as horas extras para realizar uma economia e sobrar verba para a área da saúde. Esclareceu que infelizmente acabou gerando um problema para a Secretaria de Saúde e o Município deveria custear alguns valores com verba própria. A Vereadora Maria Alessandra Leite Freire perguntou se não poderia aguardar o funcionamento efetivo dos PSF’s e a demanda do P.U. diminuir para que esta decisão seja tomada, pois as consequências serão do Prefeito e da Secretaria. O Vereador Hugo Fernandes disse que pelo que entendeu não existe outra solução, pois a parte financeira está crítica e os médicos estão sem receber, assim ficam desmotivados a virem trabalhar em Miracema. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse que a parceria com o Hospital de Miracema só beneficia o Hospital e nunca o Governo. Perguntou como que a Prefeitura faz o repasse para o Hospital. A Sra. Gleice disse que a situação com o Hospital é um contrato, assim eles prestam os serviços e a Prefeitura faz o repasse do valor necessário. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares percebe que o P.U. ainda é a salvação do atendimento de saúde de Miracema, pois os pacientes chegam no local, são atendidos e voltam para suas residências devidamente medicados, sem gastar nada. Por fim, destacou que está aqui para ajudar e percebe que o trabalho da secretária está sendo realizada de forma séria. A Sra. Gleice frisou que o documento partiu da necessidade de existir um médico efetivo de plantão por dia na semana, sendo que a confusão não nasceu por conta do tempo do plantão. O Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo disse que entrou em contato com a Secretaria de Saúde ontem e foi atendido muito bem pelo funcionário Bruno, sendo que hoje conversou com a Gleice. Destacou que não existe ligação entre o P.U. e Hospital de Miracema, pois ambos são distintos. Acrescentou que, como uma administradora, a Secretária está agindo com prudência, pois o pagamento já ficou atrasado anteriormente e os médicos se negaram a trabalhar, sendo que a situação pode melhorar com o passar do tempo. Entende que o Hospital de Miracema precisa se reinventar e oferecer melhores serviços, pois a população está procurando as cidades vizinhas por conta da falta deste serviço. Esclareceu que sempre existiram excelentes médicos em Miracema e o Município era referência, entretanto atualmente isso mudou. Contudo, temos uma nova geração de médicos, que estão com uma visão diferente. Por fim, disse que realmente precisamos realizar uma revisão das horas extras dos funcionários e vai apurar algumas informações, pois alguém lhe disse que existem pessoas com mais de um vínculo de trabalho com o município. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva percebe o trabalho que vem sendo realizado pela Secretária de Saúde, sendo que ela atende todas as pessoas com um grande carinho. Destacou que nesse momento precisamos sentar e dialogar com os médicos, pois acredita que está sendo tomada uma atitude precipitada, esclarecendo que no documento deu a entender que o médico ficaria de plantão sozinho durante 24 horas. Por fim, perguntou se existe algum plano em relação ao período de carnaval. A Sra. Gleice esclareceu que além dos plantonistas, existe a ideia de uma equipe a disposição para sair e realizar os atendimentos que forem necessários. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que o Hospital poderia se doar um pouco e sentar para conversar no sentido de ajudar o município e os munícipes. A Sra. Gleice acredita que eles se precipitaram um pouco em encaminhar este ofício. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares disse que a Secretária está fazendo bem quando pensa na responsabilidade com os gastos da secretaria, pois o país está exigindo uma responsabilidade com a gestão pública, assim ao perceber que a secretaria não está tendo condições de arcar com seus custos, é preciso reduzir as despesas. Por fim, perguntou qual é a carga horária de cada médico. A Sra. Gleice disse que cada médico concursado possui a carga horária de 24 horas por semana. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo perguntou qual seria o horário em que dois médicos ficariam de plantão. A Sra. Gleice disse que inicialmente a ideia é deixar os dois médicos de oito horas da manhã até as oito horas da noite, mas podemos mudar os horários nos finais de semana. O Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares esclareceu que o debate sobre essa situação precisa ser bem feito, sendo que poderia ser realizada uma reunião com os médicos, Prefeito, Secretária de Saúde e a Comissão de Saúde da Câmara, com o objetivo de melhorar o atendimento médico. Acredita que se não fosse pela ajuda do Prefeito, o Hospital de Miracema já teria fechado as portas, dessa forma os médicos poderiam ajudar a Saúde do Município também. Por fim, disse que quando este documento chegou na Câmara criou-se uma situação de alarde, pois a maioria da população de Miracema depende do atendimento do PU. O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou um requerimento à Secretaria Municipal de Saúde, no sentido de que seja encaminhada a esta Casa Legislativa uma manifestação sofre o ofício dos Médicos do Pronto Socorro de Miracema que segue em anexo. Esclarecemos que a manifestação por escrito servirá como base para que a Comissão de Saúde da Câmara Municipal possa responder esse grupo de médicos. Deferido. O Vereador Hugo Fernandes agradeceu a presença da Secretária de Saúde para explicar a situação. A Sra. Gleice disse que nossa ideia é pedir um pouco de ajuda, pois quando existe alguma emergência os médicos não atendem em seus consultórios particulares, acreditando que eles recorreram à Câmara porque isso pode atrapalhar a vida profissional particular de cada um. Por fim, disse que pode até tomar alguma atitude equivocada e depois corrigir, mas não pode ficar inerte diante da situação. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 25/02/2019, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2019.
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